

金昌邮政定期助农帮销本土特色农产品

累计完成交易530万元，特色牛羊肉寄递19万余件，销售产值达7000余万元

本报讯(记者刘璐)“今天又给大家带来了一些农特产品，都是一些好物，除了南瓜、大葱还有我们金昌草饲的散养滩羊，特别好吃。”这是一场金昌邮政公司电商直播团队开展的“双十一”线上直播促销活动，在直播间，网络女主播一边热心地向粉丝们介绍家乡的农特产品，一边热情地与网友们互动，介绍金昌的美食与文化。

金昌邮政女主播杨雅雯介绍：“这个‘双十一’分公司对滞销农产品拿出

了补贴政策，进行了一系列线上帮销，比如南瓜、大葱、羊肉等一些本地特色的农产品，最高日销量可以达到500多单。”

近年来金昌邮政借助邮乐、抖音、拼多多等互联网电商平台，充分利用自身物流网络优势，助力本地特色农产品推广。

今年2月又成立了专门的电商运营直播团队，持续开展直播带货，取得了良好的销售业绩，受到了地方和群众的认可。为了让农

户也能搭上邮政的电商快车，帮助农民拓宽销路，金昌邮政金川区分公司通过“线上销+线下寄”的服务模式，定期为周边村镇滞销农特产品打开直播通道，助农帮销本土特色农产品，让“流量”变成“销量”实现社会效益和经济效益双提升。

截至目前，金昌邮政金川区分公司已开展惠农助销直播140余场次，农特产品交易累计完成达530万元

左右，和商务部门、各电商企业深度合作，有效拉动金昌特色牛羊肉寄递19万余件，销售产值达7000余万元，普惠金融、寄递、联动服务农民合作社、农特产品企业十多家，走出了一条邮政助农、惠农的致富之路。

奋进新征程 创造新伟业 学习宣传贯彻党的二十大精神

全市“接诉即办”改革推进会暨系统平台培训会召开

本报讯(记者陈刚 李峰)11月17日，全市“接诉即办”改革推进会暨系统平台培训会在市行政中心召开。

会上传达了市委副书记、市长王方太对全市“接诉即办”改革工作的批示精神；通报了全市“接诉即办”改革工作情况；市住建局、市公安局、永昌县政府、金川区政府4家部门单位相关负责人依次汇报了“接诉即办”改革工作进展情况，并对相关部门单位进行培训。

会议指出，“接诉即办”是倾听人民群众呼声、破解基层治理难题的重要途径，也是送上门的群众工作。各级各部门单位要切实提高政治站位，充分认识“接诉即办”改革工作的紧迫性和重要性，合力推动12345热线“接诉即办”改革提

质增效；要坚持问题导向，采取有力措施，落实落细“接诉即办”改革任务，着力做好迅速接入使用平台、加快推动12345+网格化工作、全面提升办件质效、从严抓好督办考核、持续加大宣传力度五个方面的工作；要细化责任分工，健全完善机制，把“接诉即办”工作与业务工作同推进、同落实；要强化结果分析运用，通过解决“点”上问题，推动“面”上治理，真正把更多的群众愿景变为幸福场景。

会前，市12345“接诉即办”中心还分别前往县区各相关部门组织相关培训。



金昌市工资集体协商工作经验交流会举行

本报讯(记者柯玉栋)“2023年职工工资增幅如何确定？”“公司2023年工资专项集体合同条款中第十二条表述是否准确？”……11月16日下午，在甘肃电投金昌发电公司举行的金昌市工资集体协商工作经验交流暨现场观摩会上，让职工方代表们提出疑问，行政方代表依法给予解答。

近年来，我市企业集体协商工作经过市县(区)协调劳动关系三方及相关部门密切配合，各级工会组织积极推动，广大企业和职工主动参与，取得了明显成效。截至目前，全市

已建会企业和企业化管理的事业单位签订集体合同、工资专项集体合同覆盖率动态保持在85%以上，劳动安全专项集体合同签订率动态保持在70%以上。全市签订工资专项集体合同1016份，覆盖企业2329家，覆盖职工10.8万人。全市有18家企业被评为“甘肃省工资集体协商示范单位”，3家企业被评为“甘肃省模范集体协商示范单位”。

会上，永昌县总工会、金川区总工会、电投金昌发电公司工会等3家单位进行交流发言。

省级第三方评估组检查评估我市相关工作

本报讯(记者焦旭玉 实习记者何涵宇)近日，由西北民族大学中华民族共同体学院院长、铸牢中华民族共同体意识示范创建研究咨询中心主任、教授、博士生导师贺卫光带领的省级第三方评估组，对我市全省民族团结进步示范市创建工作进行全面检查评估。11月18日，在市行政中心召开了金昌市创建全省民族团结进步示范市第三方评估汇报会。

副市长、市公安局党委书记、局长李辉主持会议。

会上观看了金昌市创建全省民族团结进步示范市专题片，相关负责人汇报了我市创建工作情况。

评估组对我市创建全省民族团结进步示范市工作中取得的成效表示充分肯定，指出要进一步强化思想认识，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，贯彻落实党中央和省委民族工作会议精神，以

铸牢中华民族共同体意识为主线，持续不断巩固提升创建工作。要继续深度挖掘各族群众栉风沐雨、砥砺奋进，建设共和国镍钴工业基地的镍都开拓者精神，生动讲述金昌各族儿女在促进中华民族共同体建设中作出的重要贡献，找准创建工作切入点、结合点、着力点，不断丰富创建工作内涵。要准确把握国情、省情、市情，广泛动员和凝聚各方力量，全面深入持久地开展好民族团结进步创建工作，促进各民族广泛交往交流交融，推动金昌民族团结进步事业取得新实效。

李辉指出，金昌市将以此次会议为契机，全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，聚焦铸牢中华民族共同体意识主线，全力推进党中央关于民族工作的决策部署和省委工作要求落地见效，奋力谱写新时代党的民族工作高质量发展新篇章。

我市召开食品安全监管联席会暨第四季度风险会商会议

本报讯(记者刘欢欢 见习记者何瑞锦)11月16日，我市召开食品安全监管联席会暨第四季度风险会商会议。

会议通报全市食品安全评议考核工作进展情况，解读《金昌市食品安全工作评议考核办法》。市教育局、市农业农村局、市卫健委、市市场监管局分别就2023年食品安全监管工作进行汇报和会商，分析食品安全隐患，研究确定防控的重点和措施。县、区食药安委办就本行政区食品安全风险监测工作作交流发言，市农业农村局

和市卫健委食品安全专家分别对相关部门食品安全风险监测情况进行了点评。

会议要求，要深刻认识当前食品安全形势，进一步强化食品安全工作责任和风险意识，筑牢食品安全的思想防线，坚持问题导向，全面落实食品安全属地管理责任和企业主体责任，扎实做好食品安全评议考核、食品安全风险防控等工作，严惩重处违法犯罪行为，切实为创建国家食品安全示范城市奠定坚实基础。

市教育局举办中小学优质课竞赛活动

本报讯(记者李发华)为落实新课标标准，促进课堂教学改革，推动我市基础教育高质量发展，11月15日至16日，市教育局组织开展2023年全市中小学优质课竞赛活动。

此次优质课竞赛教学科目涵盖信息技术、音乐、美术、体育与健康、劳动、综合实践活动、心理健康教育等，来自全市中小学的96名教师参加。竞赛中，参赛老师们发挥出色，内容设计新颖巧妙，教学方法灵活恰当，教学过程

流畅自然，师生积极互动，课堂气氛异常活跃。他们不同的教学风格、精彩的课堂教学艺术不仅赢得了现场听课老师的高度赞誉，也彰显了我市教师队伍出色的教学水平。

本次赛课活动，不仅为教师们搭建了一个教学交流、展示风采、互相学习的平台，也是对我市中小学教师课堂教学水平的一次重要评估，同时对我市新课程标准的全面落实与实施、课堂教学改革起到积极的引领和推动作用。



学思想 强党性 重实践 建新功

魏建华：潜心育桃十二载 德技兼修促创新

见习记者 何瑞锦 记者 胡有春 张诗雅

“老师，下一步怎么进行操作？”“功耗至铜转炉，操作指令ZTL，记得用上咱们之前上理论课的知识。”

这是甘肃有色冶金职业技术学院教师魏建华在一节实践课中与学生的对话。许多学生告诉记者，他们都特别喜欢上魏老师的实践课，因为魏老师总是有问必答，在下堂课上会对上堂课提出问题的学生进行提问，帮助学生巩固知识。

魏建华坚守教学一线十二载，在主题教育中，她坚持“一切为了学生、为了学生一切、为了一切学生”的工作理念，为学生的成长和发展贡献自己的力量。

立德树人琢巧玉

魏建华认为，作为一名职业院校的教师，在日常的教学工作中，需要更多的耐心和热情。

十几年来，她先后担任冶金技术1103班、1203班、1401班、1501班、金属压力加工1601班等班级的班主任。在担任班主任期间，她不仅重视向学生传授实用的理论知识，更紧扣落实立德树人的根本任务，注重培养学生道德素养，她常常告诉她的学生“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从”。

她认为教师的言谈举止，对知识的理解和阐释，都在潜移默化地影响着学

生们的成长，她以身作则，真诚地关爱每一个学生，与他们建立起良好的师生关系，让他们在校园里感受到家的温暖，走出校园依然能体会到良师益友的温馨。

魏建华希望自己的学生能够坚定理想信念，厚植爱国情怀，锤炼奋斗精神，锻炼创新思维，通过不断学习理论知识，不断提升实践能力来增强综合素质，能够成为创新与实践并重、德行与技艺并修的高素质人才。

以技立身铸匠心

自加入冶金学院后，魏建华主导参与并完成了教育部岗位模型研究课题“有色冶金技术专业基于互联网+校企共建共享的教才人才培养岗位模型研究”，省级课题“职业核心能力在高职实训课程中渗透培养建设与教学实践研究”，院级课题“高职教育冶金技术专业工学结合课程体系的构建研究与

实践——以甘肃有色冶金职业技术学院为例”等高质量科学技术研究，通过精心打磨课题研究使自己的专业素养更上层楼，也收获了累累果实。

同样，她独具匠心，参与编写的甘肃有色冶金职业技术学院首批立项教材《有色金属智能冶金技术专业实验实训指导》已公开出版，第二批立项的《重金属冶金技术》《冶金设备》2本教材初稿已形成，进入校稿工作流程。

师生共舞攀新高

在冶金专业学生职业技能竞赛培训中，魏建华全程参与集训指导，设计出老队员带新队员的传帮带新模式，用针对性指导来解决学生队伍在理论学习与操作实践中遇到的困难。在学院学生与指导老师的不懈努力下，她带领的队伍在2023年4月举行的甘肃省职业院校技能大赛“金

属冶炼与设备检修”赛项竞赛中获得二等奖1项，三等奖1项，并取得了全国赛“新材料智能生产与质量检测”赛项参赛资格。

参赛学生向记者讲述，他们在技能培训中既收获到了知识技能，也收获到了快乐。在一片其乐融融的良好教育氛围中，魏建华等冶金学院师生融教于趣，化教于心，不断向更高的职业技能教育之峰攀登。

冶金与化学工程系党支部书记、主任张仲利说：“魏建华老师是学院言为士则、行为世范的先进模范，作为职业教育老师，她在用实际行动践行与弘扬教育家精神”。

主题教育
全媒体集中采访行



为确保2024年城乡居民基本医疗保险缴费工作顺利进行，金川区宁远堡镇马家岸村开展“医保惠民进农家”活动，深入农户家中，通过面对面宣传、点对点解答、手把手指导、零距离服务，将最新医保惠民政策和最优咨询服务送到群众身边。图为志愿者向村民宣传医保政策。

记者 张宏斌 摄

金川区残联扎实推进康复救助工作

本报讯 为落实落细残疾儿童康复救助制度化、常态化、有保障、全覆盖，金川区残联践行“康复一个孩子、幸福一个家庭”的服务宗旨，全面开展残疾儿童康复救助工作。今年以来，共为全区86名有康复需求的残疾儿童提供康复救助，给残疾儿童家庭带来了希望。

按照国家、省市关于建立残疾儿童康复救助制度的实施意见要求，在强化责任落实、优化服务流程的基础上，紧密结合实际，尽量扩大救助覆盖面，取消家

庭经济条件限制和持残疾证的限制，将辖区持居住证残疾儿童纳入康复救助范围，扩大异地康复转介服务。

同时，金川区残联还加强宣传，结合全国助残日、残疾预防宣传日等时间节点，开展“助力健康 快乐成长”义诊筛查和健康讲座，为辖区内儿童提供全方位、高品质的健康管理服务。号召定点医院建立儿童残疾预防门诊，强化儿童筛查评估，做到早预防、早发现、早诊断、早治疗、早康复。(徐青)